Pawel — Tình hình của người LGBTQ+ ở Ba Lan
Cách đây 250km, Leipzig, là biên giới của một vùng đất nơi mà mạng sống của những người không dị tính đang bị đe doạ! Ba Lan là nước kì thị người đồng tính và chuyển giới nhất Liên minh Châu Âu. Một phần ba của Ba Lan đã tuyên bố nó là “vùng không có LGBT” để chống sự hình thành của cộng đồng LGBTQ+. Nó là một vùng đất nơi mà các linh mục Công giáo lan toả sự ghét bỏ đối với người không dị tính ở mọi thành phố, thị trấn và làng mạc mỗi ngày và một cách công khai. Nhà nước tư bản và nhà thờ Công giáo đã, một cách có hệ thống, thu hẹp quyền của phụ nữ và người LGBTQ+ trong những thập kỉ qua. Những chính phủ hiện tại và trước đó đã tạo ra những luật, xây những tượng đài tôn vinh những người chống đối người Do Thái và theo chủ nghĩa phát xít. Những tượng đài đó phải bị phá bỏ! Việc này phải dừng lại!
Đảng Pháp luật và Công lý đã góp phần tạo nên một bầu không khí thù địch đối với những người không dị tính, người Do Thái, phụ nữ, và tất cả những ai không phù hợp với tầm nhìn yêu nước và chủ nghĩa dân tộc của thế giới. Andrzej Duda, tổng thống đương nhiệm của Ba Lan, đã bắt đầu nhiệm kì của mình bằng một cú tát vào mặt người chuyển giới: ông đã bác bỏ luật mà sẽ thiết lập thủ tục công nhận giới tính minh bạch và dễ tiếp cận. Ông đã kết thúc nó bằng cách công khai gọi cộng đồng LGBTQ+ là không phải con người, mà là một “hệ tư tưởng”. Kể từ đó, chiến tranh chống lại người không dị tính ở Ba Lan đã liên tục trở nên xấu đi.
Chúng ta cần một sự đoàn kết quốc tế và một phong trào quốc tế để ngăn chặn những thế lực tàn phá đó chính là sự kì thị người đồng tính và chuyển giới, sự phân biệt chủng tộc, chủ nghĩa bài Do Thái và chủ nghĩa tư bản!
Tuần trước, Małgorzata Margot Szutowicz, một nhà hoạt động đến từ tập thể người không dị tính STOP BZUDROM (“NGƯNG NHẢM NHÍ”) đã bị bắt cóc bởi cảnh sát chỉ vì cô chống lại những chiếc xe buýt lan toả sự thù địch. Những chiếc xe buýt này lái vòng quanh những trung tâm thành phố ở Ba Lan với những chiếc loa phát thanh lớn lan truyền những thông tin sai lệch để chống đối phá thai và so sánh đồng tính luyến ái với ấu dâm. Nhưng đây không phải là lần đầu tiên những nhà hoạt động LGBTQ+ bị tấn công.
Bốn năm trước, chỉ hai tháng sau khi tôi đến Leipzig, Lambda Warszawa, tổ chức LGBTQ+ lâu đời nhất ở Ba Lan, nơi mà tôi đã làm việc và tìm kiếm sự giúp đỡ nhiều năm trước, đã bị tấn công bởi những người theo Chủ nghĩa Quốc xã mới. Một cửa sổ đã bị đập vỡ bằng gạch và những cánh cửa đã bị phá hoại bằng những biểu tượng Chủ nghĩa Quốc xã. Tôi có thể kể cho bạn nhiều câu chuyện như thế này. Năm ngoái, trong cuộc diễu hành đồng tính đầu tiên ở trung tâm của những người Ba Lan theo Chủ nghĩa Quốc xã mới, thành phố Białystok, những người theo Chủ nghĩa Quốc xã gần như đã chiếm lấy toàn bộ thị trấn để công kích người không dị tính và đồng minh của họ. Những người này đang giành được sức mạnh và chúng ta cần phải chống đối lại họ một cách quốc tế!
Chúng ta cần sự đoàn kết quốc tế để những biến cố này không tiếp diễn!
Đây không phải là một điều mới mẻ, mà là một công việc lâu dài của những chính quyền và chính trị gia Ba Lan trước, những người mà ngày nay tự hào gọi mình là những người bảo vệ sự tự do và dân chủ. Họ là những kẻ dối trá. Những chính trị gia cánh hữu và những chính trị gia theo Cơ đốc giáo, chúng tôi không cần lòng nhân từ của các người. Chúng tôi đã chán nghe những lời nói, lời hứa sáo rỗng. Chúng tôi cần và yêu cầu các người phải suy đồi.
Phong trào LGBTQ+ ở Ba Lan bị bỏ ngoài lề bị đàn áp nặng nề. Vì những vấn đề tài chính, chỗ trú duy nhất của những người trẻ vô gia cư không dị tính ở Ba Lan đã bị đóng cửa. Chính phủ Ba Lan không quan tâm đến sự sống của những người không dị tính. Họ cho phép và khơi mào những cuộc công kích người đồng tính luyến ái. Họ chỉ quan tâm đến lợi ích của tư bản và Giáo hội. Có những người bị tấn công trên đường phố ở Ba Lan vì họ mang một chiếc túi cầu vồng. Hai tuần trước, những người kì thị người đồng tính đã tấn công những người đi ra từ một gay club ở Kraków. Một nạn nhân đã phải nhập viện trong tình trạng nguy kịch. Nhiều cuộc công kích người không dị tính khác đã xảy ra ở Ba Lan. Bầu không khí trên đường phố ngày càng tràn ngập nỗi sợ hãi và sự nguy hiểm.
Những nạn nhân đều có tên: Dominik đến từ Bieżuń, Kacper đến từ Gorczyno, Milo đến từ Poznań, Wiktor đến từ Warsaw... 70% người LGBTQ+ trẻ ở Ba Lan có ý nghĩ tự tử và một nửa có những triệu chứng của bệnh trầm cảm. Những thiếu niên không dị tính không cảm thấy an toàn ở trường, trên đường phố và trong nhà và gia đình của chính mình. Đã quá lúc chúng ta phải tấn công trở lại!


